
ATA DA 66ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 

INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO 

 

Aos treze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, às dez horas, realizou-se 
a sexagésima sexta reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 5 

Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 
presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente os docentes, Saul 
Emanuel Delabrida Silva, Paulo Marcos de Barros Monteiro, discente Paula Cintra 
Fernandes o discente André Luiz Maciel e a representante técnica administrava Andréia 
da Conceição Dias Silva.  10 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos.  

1º) Comunicações: 

a) O Prof. Bruno apresentou a proposta do calendário de reuniões para o 1º semestre 
do ano de 2023. A proposta foi aceita pelos os membros e a secretaria enviará o 15 

bloqueio da agenda. 

b) O Prof. Bruno informou que as avaliações de reação de disciplinas do 3º módulo de 
disciplinas foram positivas, e tivemos vários elogios em relação aos professores. 

2º) Análise e deliberação sobre as atas da 65ª Reunião: Foi apresentada a ata da 65ª. 
Após análise a ata foi aprovada por unanimidade. 20 

II - ORDEM DO DIA:  

1º) Análise e deliberação sobre as aprovações dos ad referendum: Foram apresentadas 
as seguintes provisões: Nº14/2022 – que aprova a emissão do diploma do discente da 
5ª turma Jacó Dias Domingues; Nº15/2022 – que aprova a emissão dos diplomas dos 
discentes da 5ª turma Tiago Alves Moraes, Gabriel Vinicios Moreira Fernandes, Lucas 25 

Angelo Soares Bezerra, Alexandre Gomes Fonseca, Yves carvalho e Rodolfo Matias de 
Souza Cruz; Nº16/2022 – que aprova a emissão dos diplomas dos discentes da 5ª turma 
Matheus Teixeira Neiva, Taynan Roges Silva e Cláudio José Barcelos Dal’ Col; Nº17/2022 
– que aprova a emissão do diploma do discente da 5ª turma Mayron Cesar da Silva 
Nogueiro. Após análise as provisões foram aprovadas por unanimidade. 30 

2º) Análise e deliberação sobre os alunos que não se qualificaram: Dois discentes da 
6ª turma o Matheus Sales Lage e Rui Ferreira da Silva Neto não se qualificaram conforme 
a data definida pelo o Colegiado. Ambos os alunos estavam trancados no semestre 
2022/01 e após o trancamento o Colegiado definiu uma data para eles se qualificarem, 
o Matheus Lage no dia 29/11/2022 e o Rui Neto no dia 30/11/2022, ambos não 35 

cumpriram o prazo e solicitaram novamente um trancamento, contudo não é possível, 
devido ao regimento do mestrado e interno da UFOP, permitir o trancamento de 
período somente uma única vez. Após análise e discussão, foram deliberados os 
desligamentos dos discentes pelo não cumprimentos definidos pelo Colegiado. A 
coordenação irá iniciar o processo no SEI. 40 
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3º) Análise e deliberação sobre o cronograma para as entregas da discente Karine 
Nogueira: Conforme foi deliberado na 63ª reunião, o Colegiado sugeriu que a discente 
Karine Nogueira alterasse o seu cronograma com as datas para as próximas entregas 
para ela ter um prazo maior para cumprir com os requisitos pós defesa. Sendo assim a 45 

discente propôs entregar o relatório de pesquisa até o dia 30/12/2022 e defender a 
dissertação até o dia 20/01/2023. Após análise e discussão, o cronograma proposto foi 
aprovado. 

4º) Análise e deliberação sobre o calendário anual de atividades para a 8ª turma: Foi 
apresentado o calendário anual de atividades para a 8ª turma proposto pela a 50 

Coordenação Administrativa. Após análise e discussão, o calendário foi aprovado com 
algumas alterações realizadas.  

5º) Criação da comissão de autoavaliação do programa: Na avaliação quadrienal da 
CAPES é cobrado uma autoavaliação do programa. Então é recomendado criar uma 
comissão com mais membros externos do que internos ao programa para fazer a 55 

autoavaliação com uma visão mais estratégica alinhado ao PDI do programa. Após 
análise e discussão, considerando a experiência de carreira e técnica na área do 
programa, os professores Marcone Jamilson Souza, Alan Kardek, Amilton Sinatora e 
Gustavo Pessin, foram citados para agregar a esta comissão e serão convidados em 
nome do Colegiado. Os membros externos serão convidados a compor quando a 60 

comissão estiver formalizada e as atividades mapeadas.  

III – Outros assuntos: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença 
de todas e de todos, e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, se 
aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa.  

 65 

 

  

_____________________________________________________ 

Prof. Bruno Nazário Coelho 

Presidente do Colegiado do PROFICAM 70 

 

_______________________________________________________ 

Jamilly Cristina Souza Figueiredo 

Secretária Acadêmica 
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verificar as assinaturas clique no link: https://vale.portaldeassinaturas.com.br/Verificar/B4CB-2E0D-E838-

8E67 ou vá até o site https://vale.portaldeassinaturas.com.br:443 e utilize o código abaixo para verificar se 

este documento é válido. The above document was proposed for digital signature on the platform Portal de 

A s s i n a t u r a s  V a l e  .  T o  c h e c k  t h e  s i g n a t u r e s  c l i c k  o n  t h e  l i n k :  

h t tps: / /va le.por ta ldeassinaturas.com.br /Ver i f icar /B4CB-2E0D-E838-8E67 or  go to the 

Websitehttps://vale.portaldeassinaturas.com.br:443 and use the code below to verify that this document is 

valid. 
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